

單國璽主教榮昇樞機

本刊編輯室

教宗若望保祿二世於一月十八日宣佈委任二十二位樞機，其中包括台灣高雄教區單國璽主教。消息公佈後，中華教會各地神長均熱烈致賀。

單主教在接受新聞界訪問時謙稱今次得蒙教宗晉昇，並非因為個人的才能，而是為整個中國天主教會。

過往獲委任的樞機包括青島教區田耕莘主教（1945）、南京總教區于斌總主教（1969）、上海教區龔品會，一九五五年三月十八日在菲律賓碧瑤晉鐸，隨後在羅馬深造神修學，一九八零年奉委為台灣花蓮教區主教，一九九一年轉任高雄教區主教。自八十

年代起，單國璽主教一再當選為台灣主教團團長。過往十多年，單主教一直積極參與亞洲主教團協會以及教廷的多個委員會的工作，目前是「亞洲主教會議」籌備委員及「聖年」籌備委員。

單主教是全球華人第五位獲冊封為樞機的主教。過往獲委任的樞機包括青島教區田耕莘主教（1945）、南京總教區于斌總主教（1969）、上海教區龔品會，一九五五年三月十八日在菲律賓碧瑤晉鐸，隨後在羅馬深造神修學，一九八零年奉委為台灣花蓮教區主教，一九九一年轉任高雄教區主教。自八十

致函向單主教表達深厚的賀意。賀函全文如左：

敬愛的單國璽主教：

欣悉聖父若望保祿二世擢升 閣下為樞機，我們謹代表天主教香港教區，特致衷心祝賀。這又是教宗重視和疼愛我中華教會的一大明証。

閣下靈修出色，熱誠事主，謙恭待人，勤盡牧職，高瞻遠矚，深獲教內外人士敬仰；成為教會親王、教宗顧問，實至名歸，亦為我中華教會的莫大光榮。

我們將繼續與 閣下精誠合作，互相支持；祈求上主福佑，使 閣下能為普世教會作出更大、更多的貢獻。○耑此，順頌
主祺！

(胡振中樞機) (陳日君助理主教) (湯漢輔理主教)

一九八九年一月十九日